

Αθήνα 29/10/2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η προώθηση της ιδέας Δωρεάς οργάνων σώματος και οι μεταμοσχεύσεις αποκλειστική ευθύνη του Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (ΠΟΝ) από τη θέση του δευτεροβάθμιου κοινωνικοσυνδικαλιστικού φορέα που εκπροσωπεί τους Συλλόγους Νεφροπαθών της χώρας μας, παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία δράσεις/εκδηλώσεις που αφορούν στην προώθηση της δωρεάς οργάνων και των μεταμοσχεύσεων, οι οποίες διοργανώνονται από ιδιώτες που συστήνουν εταιρείες/συνδέσμους με τη νομική μορφή ΑΜΚΕ. Οι διοργανωτές ντυμένοι τον μανδύα της ευαισθησίας αγνοούν επιδεικτικά όχι μόνο τα συλλογικά όργανα των ιδίων των νεφροπαθών παρόλο που γνωρίζουν ότι η προώθηση της δωρεάς οργάνων και οι μεταμοσχεύσεις αφορούν την ίδια τη ζωή των νεφροπαθών τελικού σταδίου αλλά και τον Ελληνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων που αποτελεί τον θεσμικό φορέα της Πολιτείας που ελέγχει και συντονίζει όλες τις διαδικασίες από την ενημέρωση της ιδέας δωρεάς οργάνων έως και την ίδια την μεταμόσχευση.

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι οι διοργανωτές τέτοιου είδους εκδηλώσεων στις προσκλήσεις που αποστέλλουν αναφέρουν ψευδώς τη στήριξη και παρουσία εκπροσώπων του ΕΟΜ γεγονός το οποίο ο ΕΟΜ έχει διαψεύσει κατ' επανάληψη με ανακοινώσεις του τόσο για τις εκδηλώσεις που έλαβαν χώρα το έτος 2023 όσο και για τις εκδηλώσεις που προετοιμάζονται για το έτος 2024. Σε ότι αφορά εκδηλώσεις οι οποίες προγραμματίζονται για τον Νοέμβριο και Δεκέμβριο του τρέχοντος έτους στην πόλη των Σερρών και της Θεσσαλονίκης αντίστοιχα ο ΕΟΜ έχει εκδώσει την υπ' αριθ. 9251/22.10.2024.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (ΠΟΝ) και οι Σύλλογοι που ανήκουν στο δυναμικό της με το παρόν διαμηνύουν προς πάσα κατεύθυνση και ενημερώνουν την κοινωνία ότι τα κρίσιμα



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ

ζητήματα της δωρεάς οργάνων και οι μεταμοσχεύσεις αποτελούν σημαντικά επιστημονικά ζητήματα για τα οποία φέρει αποκλειστική ευθύνη ο θεσμικός πολιτειακός φορέας Ελληνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων στον οποίο εκπροσωπείται και η κοινότητα νεφροπαθών δια μέσου του εκπροσώπου της ΕΣΑμεΑ. Οποιοσδήποτε εκδηλώσεις δράσεις και ενέργειες προώθησης της ιδέας για τη δωρεά οργάνων και ιστών σώματος και τις μεταμοσχεύσεις είναι αδιανόητο να διοργανώνονται χωρίς την έγκριση και γνώση του ΕΟΜ.

Το ΔΣ της ΠΟΝ

